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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 22ª Sessão Ordinária. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
faço uma saudação especial à valorosa categoria dos trabalhadores de administração 
escolar do Distrito Federal que vieram a esta Casa na expectativa de terem o projeto 
de lei que atende suas reivindicações aprovado na tarde de hoje. Portanto, sejam 
bem-vindos a esta Casa de Leis com a certeza de que nós iremos cumprir a nossa 
obrigação de votar o projeto tão reivindicado por vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – A Presidência comunica aos Srs. 
Parlamentares que se encontram em plenário que os itens da pauta da sessão 
ordinária de hoje, quarta-feira, 3 de abril de 2013, são os seguintes: o item nº 1 
trata da discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.399, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "institui o Programa de Recuperação de Créditos 
Tributários do Distrito Federal – RECUPERA/DF e dá outras providências". Informo 
que a tramitação do processo já foi concluída. A CEOF deverá se manifestar no 
momento adequado sobre as emendas apresentadas na CCJ. Informo que o quorum 
é de maioria qualificada, ou seja, precisa haver 16 votos favoráveis para que seja 
aprovado o Projeto de Lei nº 1.399, item nº 1 da pauta. 

O item nº 2 trata da discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 
1.417, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 4.895, de 26 de 
julho de 2012, ‘que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2013 e dá outras providências’". Informo que sua tramitação foi 
concluída. A votação se dará por quorum simples, ou seja, 13 Parlamentares. 

O item nº 3 trata da discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 
1.317, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a carreira 
Assistência à Educação do Distrito Federal e dá outras providências". No que se 
refere a este item, a Assessoria da Mesa informa que o projeto ainda não está em 
plenário. Portanto, não há condições de esta Presidência informar se a tramitação 
está concluída ou não, ou se haverá emendas a serem analisadas em plenário.  

O item nº 4 trata da discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 
1.371, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre os benefícios 
eventuais da Política de Assistência Social do Distrito Federal e dá outras 
providências". Informo que o projeto também está tramitando, e a Assessoria de 
Plenário nos informa que está aguardando a chegada em plenário para que esta 
Presidência possa informar se está concluída a tramitação, se há emendas ou não. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu só queria pedir a V.Exa. que invertesse o item nº 2 para ser o 
primeiro e o item nº 1 ser o segundo a ser apreciado, porque é pressuposto da 
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votação do Projeto de Lei nº 1.399 a mudança na LDO. Portanto, que haja, em 
primeiro lugar, a votação do Projeto de Lei nº 1.417. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Deputada Arlete Sampaio, 
V.Exa. tem razão. Acato a questão de V.Exa. e solicito à Assessoria de Plenário que 
adote as providências cabíveis. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu só gostaria de avisar que o projeto que trata da carreira de assistência teve 
tramitação concluída. Nós realizamos uma reunião extraordinária e ele foi votado 
agora às 14h30min. O projeto físico deve estar descendo ao plenário. 

Em cima da proposta da Deputada Arlete Sampaio para inversão de pauta, 
eu gostaria de pedir que esse projeto da carreira de assistência fosse colocado como 
primeiro item da pauta. Eu acho que assim conseguiríamos garantir a votação do 
projeto. Que ele não fosse o terceiro, e sim o primeiro. Nesse tempo, por conta de 
haver algumas emendas aos projetos dos itens nºs 1 e 2, poderíamos discutir com a 
Liderança do Governo também. Seria esse o meu encaminhamento. 

Eu quero aproveitar e cumprimentar aqui todo o Plenário.  

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Deputada Celina Leão, acato a 
solicitação de V.Exa. Agradeço as informações dadas a respeito da tramitação do 
processo. Acato a questão de V.Exa. condicionada a que o processo realmente 
chegue a tempo à Assessoria de Plenário para que possamos submetê-lo à votação. 
Informo também que esses são itens extrapautas da sessão ordinária de hoje. Nós 
sabemos que ainda está havendo reunião da comissão diretora. Alguns Deputados 
que se encontravam na Presidência estão descendo. Solicito aos outros Deputados 
que se encontram na área do cafezinho que subam, pois teremos algumas votações 
com maioria qualificada – portanto, 16 votos – e eles são necessários. Mas, para que 
esta Mesa comece a votação, é necessária a presença de 13 Deputados. Portanto, 
que os Deputados que se encontram nos gabinetes fazendo atendimento desçam ao 
plenário para que se inicie a referida votação.  

Eu gostaria de convidar o nobre Presidente da Casa para assumir esta 
Presidência. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Peço a V.Exa. 
a inclusão na pauta do Requerimento nº 2.243, de 2013, de minha autoria.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Acato o pedido de V.Exa. e 

solicito à Assessoria de Plenário que adote as providências cabíveis. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa) 

Pela Liderança do Bloco Parlamentar PMDB/PTC/PTdoB/PPL, fará uso da 
palavra o Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco Parlamentar PMDB/PTC/PTdoB/PPL. Como 
Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu gostaria de fazer duas 
observações. A primeira, agora com a presença do Willemann aqui no plenário, diz 
respeito às passarelas que ligam o Paranoá, Deputado Evandro Garla, ao Itapoã. Nós 
estamos tendo problemas lá sérios de acidentes de trânsito. Inclusive, pela manhã, 
Deputada Arlete Sampaio, as crianças chegam a ficar 30 minutos esperando para 
atravessar de um lado para o outro; bem como na de Santa Maria para o Novo 
Gama. Eu sei que esses projetos já estão incluídos nas prioridades do governo; 
portanto, são necessários porque se está mexendo com vidas de pessoas. Há 
também o problema do atraso das pessoas ao atravessarem essas ruas. Já existe 
esse projeto, já existe orçamento; portanto, está fácil fazer essas duas passarelas. 

Outro assunto é que eu gostaria de prestar uma homenagem ao programa 
DF Record e ao apresentador Luiz Carlos Braga. O programa DF Record está 
completando hoje 7 anos; ainda é uma criança, mas já pensa como gente grande. 
Ao longo desses 7 anos, o DF Record participou dos principais acontecimentos de 
nossa cidade, aqui do DF e do Entorno. O programa, com grande repercussão aqui 
na Capital, possui maturidade de quem sabe que fazer notícias não é apenas 
registrar fatos, pois tem sido a voz de quem grita, de quem precisa ser ouvido. 
Desde 2008, o DF Record é comandado pelo Luiz Carlos Braga, conhecido jornalista, 
que começou a trabalhar na TV Globo em 1981; primeiro, como estagiário, depois, 
como integrante da equipe do Jornal Hoje, até chegar ao Jornal Nacional, quando foi 
transferido para Brasília. Aqui, cobriu a CPI do Orçamento e atuou como 
correspondente no Palácio do Planalto no Governo do Presidente Itamar Franco. Sua 
trajetória passa também pelo Bom Dia Brasil, Fantástico e apresentador e editor do 
DFTV, onde atuou por nove anos. Nos anos de 2007 e 2009, Braga ganhou o Prêmio 
Engenho de Jornalismo como o melhor apresentador de televisão.  
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Portanto, hoje, Deputado Wasny de Roure, Presidente desta Casa, quero 

registrar aqui os nossos cumprimentos ao nobre jornalista Braga e parabenizar toda 
a equipe pelos sete anos do programa DF Record.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. Aproveito para cumprimentar todos os trabalhadores da educação, aqui 
representados pelo Sindicato dos Auxiliares de Educação. São bem-vindos em nome 
da Mesa Diretora. A cada um de vocês os nossos mais efusivos cumprimentos pela 
dedicação à educação do Distrito Federal. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, inicialmente, eu gostaria de saudar a galeria, o 
pessoal do SAE que esteve aqui conosco, durante vários dias, trabalhando para 
melhorar o projeto que veio do Executivo. 

Conseguimos, Sr. Presidente, em uma reunião extraordinária que fizemos 
hoje, às 14h30min, atender – acredito que isso até na fala do próprio pessoal do 
Sindicato – 95% das reivindicações dos trabalhadores. Só que há ainda uma grande 
reivindicação que eu queria fazer em meu pronunciamento, nesta tarde, para que 
possamos realmente ter esse pleito atendido. 

Sabemos, Sr. Presidente, que, se há uma categoria que tem trabalhado pela 
isonomia de tratamento, junto com a carreira de magistério, é a carreira de 
assistência. Estamos agora com a seguinte situação: a carreira de magistério 
conseguiu ter os benefícios retroativos a 1º de março, e fizemos uma negociação 
com o Willemann, na Comissão de Assuntos Sociais, para que 100% do pleito de 
todos os trabalhadores sejam atendidos e que esses trabalhadores também tenham 
o mesmo tratamento isonômico dos trabalhadores do magistério, ou seja, 
retroatividade ao dia 1° de março. Conseguimos já – trago esta notícia da parte do 
Willemann – uma reunião com o Governo do Distrito Federal, porque não podemos 
propor essa emenda. Se o fizermos, haverá vício de iniciativa, porque isso vai 
aumentar gastos. Então, o Willemann conseguiu marcar uma reunião com o governo, 
para que seja atendido também esse pleito, para que 100% das reivindicações da 
carreira de Assistência à Educação sejam atendidas. 

Eu gostaria, Willemann, de, antes de sairmos daqui hoje, antes de votarmos, 
termos a data específica, porque essa carreira se reunirá em assembleia. Depois que 
se vota o projeto, as coisas passam e a gente sabe que quem não reclama, quem 
não fala não é ouvido. Portanto, peço à Líder de Governo, ao Willemann, que 
possamos obter, nesta tarde, uma data para esta reunião, a fim de que possamos 
atender 100% do pleito. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Permite-me V.Exa. um aparte? 
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DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Deputada Celina 
Leão, eu gostaria de parabenizar V.Exa. pela iniciativa de solicitar a inversão de 
pauta, para que o pessoal da Assistência à Educação possa ir para casa com esse 
projeto aprovado nos dois turnos. Quero destacar também a importância da 
participação especial – V.Exa. não está se lembrando de que, além de combinar com 
o Executivo, porque o reajuste tem que ser de iniciativa do Governador, feitos os 
estudos pela Secretaria de Planejamento, tem-se que combinar com o Presidente da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças – do Deputado Rôney Nemer, que vai 
analisar, do ponto de vista econômico, a tramitação do reajuste nesta Casa. 

Portanto, parabenizo V.Exa. pela iniciativa, mas lembro que não podemos 
nos esquecer do Deputado Rôney Nemer, que é fundamental nesse processo. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Deputado Agaciel Maia, muito obrigada pelo 
aparte. A lembrança de V.Exa. é, realmente, verdadeira, mas eu nem tenho essa 
preocupação, pois, se há um Deputado comprometido com o funcionalismo público, 
é o Deputado Rôney Nemer. Pude, quase que mensalmente, acompanhar isso. 
Sabemos do apoio de S.Exa. ao sindicato. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Deputada 
Celina Leão, agradeço o aparte e também a referência do Deputado Agaciel Maia, 
mas quero dizer a todos vocês da área de educação, da área administrativa, que eu 
me disponibilizei na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, por várias vezes, 
para o sindicato de vocês. Eu me disponibilizei a ouvir reivindicações, mas ninguém 
do sindicato quis conversar comigo, por incrível que pareça. Inclusive, falei com o 
Willemann, e o projeto entrou na pauta. Falei: “Será que os servidores estão 
satisfeitos?” Até porque não sou Deputado, estou Deputado. Sou servidor público 
concursado, como os senhores e as senhoras. E o Lula, que é um amigo, enviou-me 
a informação de que, além de o percentual ser diferente, ser menor para eles, o 
aumento dos professores é em março, e o deles, só em dezembro. Acho justo, e é 
preciso que nos preocupemos mesmo com esse vício de origem, porque ninguém 
está aqui para enganar servidor, para enganar ninguém. O Governo Agnelo e o 
Filippelli têm tido uma sensibilidade muito grande, uma responsabilidade muito 
grande para construir esses aumentos. 

Vi que vocês fizeram emendas na CCJ, depois que passou na CEOF. Então, o 
projeto deve voltar. Não há dificuldade nenhuma em aprovarmos o que já foi 
acordado e lutarmos por mais melhorias, até porque, como digo sempre, quem 
carrega o piano somos nós concursados. Os apaniguados políticos, indicados, em 
quatro anos, sofrem mudanças. Então, não há problema nenhum. Por isso que eu 
disse ao Willemann que, ainda que eles não tenham procurado, é projeto de 
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servidor, temos que votá-lo e rápido. Como disse a Deputada Arlete Sampaio, tudo 
que chega a esta Casa sobre servidor não paramos. O Governo Agnelo e o Filippelli 
têm tido um respeito muito grande com o servidor público. Por isso, podem contar 
comigo. No que eu puder ajudar, estarei às ordens. 

Eles alegam também que não têm o auxílio-saúde. São problemas que têm 
de ser levantados. Agora mesmo, recebi uma comissão do pessoal do DER, também 
muito preocupado, porque está se encaminhando aumento diferenciado para as 
categorias, e isso é muito ruim. Acho que na estrutura pública de um órgão, de uma 
secretaria, nenhum funcionário é melhor que o outro. Todos, os de nível superior, os 
de nível médio, os de apoio, os de área fim, todos os servidores têm o seu valor, 
desde o mais simples até o mais graduado. Acredito nisso e acredito na sensibilidade 
do governo para corrigir essa injustiça. 

Obrigado. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Obrigada, Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Quero 
primeiro saudar todos os trabalhadores da educação que estão na galeria e dizer a 
eles que, conversando com os dirigentes do sindicato, compreendemos as 
apreensões que foram aqui manifestadas. Somos a favor de que o projeto seja 
votado da maneira como está e, de antemão, eu disse que tanto eu, quanto o 
companheiro Deputado Chico Vigilante, o companheiro Deputado Wasny de Roure e 
o companheiro Deputado Chico Leite estamos à disposição para buscar as outras 
questões que ainda não foram atendidas nesse projeto de lei, da mesma forma que 
fizemos com os professores.  

A nossa bancada está absolutamente à disposição para juntos irmos ao 
governo pleitear as outras questões que ainda não foram contempladas. Tenho 
certeza de que o governo será sensível. Agora, não se pode perder todo o trabalho 
que foi feito até agora. É preciso que votemos o projeto de lei e busquemos o resto 
na negociação. Queremos ser parceiros para buscar essas negociações. 

Um abraço a todos vocês. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Deputada Arlete Sampaio, eu queria fazer só um 
encaminhamento. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Deputada 
Celina Leão, quero acrescentar às suas palavras que testemunhei a negociação que 
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V.Exa. dirigiu ao Secretário do Governo, Dr. Willemann. Acho que compromisso, 
quando assumido, é cumprido. V.Exa. pode ter certeza de que vamos votar esse 
projeto como está agora, aqui, e estamos juntos com V.Exa. para cobrar do 
Executivo as transformações ainda necessárias para que essa categoria tenha mais 
tranquilidade, um apoio a mais do governo. 

Fique tranquila, porque, quando uma pessoa que representa o Poder 
Executivo dá a sua palavra, assume um compromisso lá na nossa comissão... Sou 
Vice-Presidente da Comissão que V.Exa. preside, também sou solidário e sou, como 
V.Exa., um vigia desses assuntos.  

O Deputado Rôney Nemer disse que os servidores são todos iguais, o de 
nível superior, o de nível mais baixo. Eu gostaria de dizer a V.Exa. que esse servidor 
mais simples, o servidor que “carrega o piano”, é o que de fato precisa ter aquele 
abraço do governo, porque são mais pessoas, são mais famílias. Às vezes não se tem 
a oportunidade de fazer as transformações necessárias e os benefícios sempre 
chegam por último até eles. Eles sempre esperam. Então, neste plenário, nesta 
Câmara, temos que tentar diminuir as injustiças.  

Deputada Celina Leão, a senhora pode contar comigo, porque eu também 
estou junto nesses compromissos assumidos na nossa comissão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Agradeço o aparte do Deputado Olair Francisco. 

Sr. Presidente, eu gostaria de agradecer a todos os Parlamentares. Eu acho 
que esta Casa dá uma demonstração de maturidade, porque aqui não existe base 
nem oposição quando o assunto é funcionalismo público. Somos todos uma Casa em 
defesa dos direitos trabalhadores. Vamos deixar aberta a negociação para o dia 1º 
de março e também o plano de saúde dos servidores. Nós esperamos que tudo isso 
venha num novo projeto do governo, para que 100% da carreira se sintam 
contemplados.  

Muito obrigada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (Bloco Trabalhista, Progressista e 
Republicano. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu abrirei mão 
da minha fala para que iniciemos as votações, mas eu gostaria de dizer que apoio a 
categoria. Nós estamos aqui à disposição para realizar a votação. Espero que hoje 
vocês possam ir para as suas casas contemplados. Temos o compromisso de 
alcançarmos os 100% das reivindicações da categoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Joe Valle.  
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DEPUTADO JOE VALLE (Bloco Social Ecológico. Como Líder. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, servidores presentes, boa tarde. Logicamente que é de 
comum acordo de todos os Deputados o apoio inconteste a todas as categorias para 
que elas consigam as suas reivindicações.  

Sr. Presidente, venho hoje, mais uma vez, falar um pouco e colocar aos 
meus pares a questão da educação. Eu vou bater nesta tecla em todos os 
momentos, porque acredito que seja exatamente a forma correta e clara de todos os 
governos conseguirem resolver os problemas que têm na segurança, na saúde, em 
todos os sentidos, entendendo que a educação é a área nevrálgica e que todo 
recurso gasto nela não é gasto, é investimento.  

Hoje, quero falar de um tema extremamente importante. Logicamente, eu 
me refiro sempre ao recorte das escolas rurais, escolas que eu tenho visitado com a 
minha equipe todos os dias desta semana. Trago, então, alguns fatos que nos 
deixam, na maioria das vezes, indignados. Logicamente, quando ainda temos a 
capacidade de nos indignar com algo é sinal de que o sangue ainda corre nas nossas 
veias e de que estamos incomodados e que podemos trabalhar, fazer alguma coisa 
para mudar o status quo da situação vigente.  

Nesse sentido, é impressionante verificarmos a falta de sensibilidade, de 
criticidade, e ainda o total desconhecimento das funções, objetivos, importância e 
possibilidades de uma biblioteca e o consequente papel/função do profissional 
bibliotecário e de um laboratório de informática nas escolas rurais, o que tem 
acontecido todos os dias, porque hoje mesmo visitei mais doze dessas escolas junto 
com a minha equipe.  

Sr. Presidente, para não me alongar, eu gostaria de solicitar que este texto 
seja incorporado ao meu pronunciamento.  

Não sei se por falta de recurso, eu acredito que seja, quero acreditar que 
seja, mas nas escolas rurais os equipamentos de bibliotecas são extremamente 
maltratados. Nós precisamos de gente para cuidar dessas bibliotecas. Eu sei que há 
uma parceria com um grupo privado que tem colocado bibliotecas nas escolas 
públicas, bibliotecas extremamente interessantes, mas nós precisamos o retorno da 
Secretaria de Educação no sentido de ter profissionais capacitados para cuidarem 
dessas bibliotecas. Muitas vezes estamos aqui discutindo violência, estamos 
discutindo a questão da saúde, a questão de cada classe, de cada corporação, o que 
não deixa de ser importante, mas, em todos os momentos que pudermos discutir a 
questão da qualidade da educação, a qualidade do equipamento escolar – eu estou 
falando agora especificamente do recorte da área rural –, eu acho que nós 
estaremos investindo o nosso tempo no futuro.  

Eu volto a deixar aqui a minha revolta com a situação que encontro em cada 
escola aonde vou – tirei esta semana para visitar todas as escolas rurais. Eu quero 
colocar, além das minhas emendas que já estão colocadas, a minha vontade, os 
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meus braços, a minha capacidade e, porque não dizer, toda a energia e todo o 
gabinete – e eu quero que isso possa ser estendido à Câmara Legislativa – à 
disposição para que nós consigamos fazer uma ação por uma frente pela educação 
nesta cidade, uma verdadeira frente pela educação, porque esse investimento – que 
não é de curto prazo, portanto não dá voto – é de extrema importância para que 
possamos fazer com que os nossos jovens e as nossas crianças possam mudar a 
realidade de nossa cidade, que já não é uma das melhores realidades, mesmo sendo 
a Capital da República – Brasília, Patrimônio da Humanidade. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

Quero convidar todos os Deputados e Deputadas que estão em gabinete que 
cheguem ao plenário para que possamos em breve dar início à Ordem do Dia. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, é 
só para avisar que o Willemann já fechou a data da reunião com o sindicato. Ficou 
marcada para o dia 10. Então, nós já temos a data da reunião para resolver o 
restante dos pleitos. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Primeiro, eu queria fazer realmente uma convocação, um pedido a todos 
os Deputados que estão nos seus gabinetes, reforçando o que disse o Presidente 
Deputado Wasny de Roure, porque nós precisamos votar alguns projetos, inclusive o 
projeto da Carreira de Assistência à Educação. Então, eu queria pedir esse esforço de 
todos para que haja quorum aqui no plenário para fazermos essa votação ainda 
hoje. 

Segundo, Sr. Presidente, quero comentar um fato que considero 
extremamente relevante e que acabou de acontecer no Brasil: a votação da PEC do 
trabalho doméstico. Pela primeira vez na história deste País, as pessoas que 
trabalham nas nossas casas, na casa de cada um de nós, terão seus direitos 
trabalhistas equivalentes aos demais trabalhadores. Eu quero registrar isso porque 
considero uma mudança que, de fato, repõe a construção de um novo padrão 
civilizatório no País. Nós começamos a quebrar o histórico de casa grande/senzala e 
começamos a assegurar às pessoas que trabalham no trabalho doméstico todos os 
direitos trabalhistas. Eu quero registrar isto como um avanço civilizatório no nosso 
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País: uma Proposta de Emenda à Constituição aprovada na Câmara e no Senado, 
promulgada anteontem, que é uma conquista absolutamente importante para esses 
trabalhadores e essas trabalhadoras que atuam nas nossas residências e que não 
tinham os seus direitos garantidos. 

Hoje, portanto, nós vamos acabar com essa lógica de usar esses 
trabalhadores como se eles fossem um apêndice da casa, falseando uma relação 
trabalhista profissional com uma relação aparentada e que, na verdade, escondia por 
trás desse gesto justamente a negação do cumprimento dos direitos trabalhistas dos 
trabalhadores domésticos. Eu acho que o Brasil está avançando para a construção de 
outro patamar de relações entre os trabalhadores domésticos e os seus patrões para 
que possamos estabelecer um quadro muito mais civilizado e adequado às 
conquistas que o povo trabalhador brasileiro tem tido nos últimos anos. 

Em segundo lugar, eu queria dizer a todos vocês, sobretudo aos 
companheiros que estão aí na galeria, que a nossa bancada tem tido uma 
preocupação muito grande de contribuir com os nossos trabalhadores no sentido de 
assegurar que eles tenham conquistas importantes diante do nosso governo. E o 
Governador Agnelo tem sido sensível, a despeito das dificuldades por que Brasília 
passou, e todos sabem. Nós sabemos que Brasília foi encontrada, em 1º de janeiro 
de 2011, em uma situação extremamente difícil, de falta de recursos, de 
inadimplência do CNPJ do GDF com a União, o que impossibilitava, inclusive, receber 
empréstimos. Somente em novembro de 2011 isso foi resolvido. Portanto, agora é 
que o governo arrumou a casa e pôde estabelecer uma nova forma de se relacionar 
com os trabalhadores. 

Nós temos sido sempre atentos no sentido de encaminhar ao governo, de 
levar ao governo as nossas preocupações, as reivindicações dos trabalhadores que 
vêm aqui à Casa nos procurar, procurar outros Deputados que fazem parte da base 
aliada do governo. Todos nós temos sido extremamente sensíveis a essas 
reivindicações, e queremos continuar sendo sempre. Não é porque nós somos da 
base aliada que vamos renunciar a um compromisso histórico que temos com os 
trabalhadores e seus sindicatos no Distrito Federal. 

Portanto, vocês podem ter certeza de que nós todos vamos nos empenhar 
para, junto ao governo, buscar as reivindicações de vocês, para fazer justiça a todos 
os trabalhadores da educação.  

Só para concluir, eu queria passar essa mensagem a todos vocês e, mais 
uma vez, reiterar nosso pedido: que todos os Parlamentares que se encontram nos 
seus gabinetes possam descer para procedermos à votação desta tarde. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 
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Convido o Deputado Chico Vigilante, o último inscrito como Líder, para falar 

em nome do Bloco Parlamentar PT/PRB. Em seguida, teremos a chamada nominal 
dos Srs. e Sras. Deputados para que possamos entrar na Ordem do Dia, caso haja o 
entendimento e o acordo dos líderes acerca da supressão das falas de 
Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco Parlamentar PT/PRB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero, na tarde de 
hoje, e depois, provavelmente na terça-feira, voltarei com mais dados... 

Deputada Arlete Sampaio, V.Exa. – que além de Deputada é médica e 
sindicalista – e eu – que sou Deputado sindicalista – nunca mudamos de lado. Vou 
trazer dados e vou mostrar, Deputado Raad Massouh, à sociedade de Brasília que o 
Governador Agnelo Queiroz é o governador mais corajoso que vi do ponto de vista 
de atender reivindicações. E nós vamos mostrar com dados, porque muitos falaram, 
e o Agnelo está fazendo. Nós vamos trazer dados e mostrar aqui, por exemplo, que 
no campo da educação, Agnelo está fazendo mais que Cristovam Buarque, Deputada 
Arlete Sampaio. Muito mais – nós vamos provar isso aqui – no campo da saúde, no 
campo da segurança e no campo do atendimento às necessidades das pessoas. E 
pela primeira vez, Deputada Arlete Sampaio, começam a surgir programas no Distrito 
Federal que começam a ser exemplo para o Brasil. Eu falo do programa Carreta da 
Mulher. A terceira carreta acabou de chegar. Já está lá no Sol Nascente e começa a 
atender a partir de amanhã. Dizia-me o Secretário Rafael, Deputada Arlete Sampaio, 
que a esposa do Governador de São Paulo, a Lu Alckmin, já entrou em contato com 
a Secretaria de Saúde do Distrito Federal para saber como é o funcionamento da 
carreta, porque eles querem implantar em São Paulo. Portanto, é uma marca do 
Distrito Federal, é uma marca do Governo Agnelo. 

A Carreta da Mulher, Deputada – V.Exa., que é médica, sabe da importância 
disso –, do dia 8 de março de 2012 a 22 de março de 2013, realizou 36.216 exames. 
Imagine V.Exa. quantas vidas estão sendo salvas! O câncer está sendo detectado 
precocemente e está sendo tratado a tempo. Isso é governo com compromisso 
social, é governo que tem marca, que fez uma opção. É por isso que defendemos, da 
maneira como defendemos, o Governo Agnelo aqui, porque nós sabíamos que 
estávamos no caminho certo. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Deputado 
Chico Vigilante, quero congratular-me com o pronunciamento de V.Exa., mas quero 
dizer que tenho uma pequena divergência. Eu não poderia concordar com a sua fala 
com relação ao Governo Cristovam. Eu fui vice-governadora daquele governo e 
posso dizer que o Governo Cristovam viveu uma circunstância totalmente distinta. 
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Nós não tínhamos o Fundo Constitucional e vivíamos sob a égide de um governo 
neoliberal do Fernando Henrique Cardoso, que nos impedia de contratar um 
profissional sequer a mais. Eu mesma fui procurar o ministro da saúde para que ele 
liberasse recursos para contratarmos mais médicos, e nós não conseguimos isso. 
Eles vetavam, porque a política era do Estado mínimo. Então, as circunstâncias eram 
outras.  

O nosso governo também fez realizações extremamente importantes aqui em 
Brasília, como o Bolsa Escola, o Paz no Trânsito, a Escola Candanga, as Temporadas 
Populares e tantas outras. Há muitos projetos importantes. Eu acho que não tem 
termo de comparação em função das circunstâncias tão diferentes que nós tivemos. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Agradeço o aparte da Deputada Arlete 
Sampaio, mas acho que é importante ressaltar, Deputada, que esses avanços estão 
sendo possíveis porque tem um PT no governo.  

O Presidente Lula olhou para Brasília como ninguém nunca olhou, e a 
Presidenta Dilma também. Por isso, V.Exa. há de concordar comigo quando digo que 
estamos fazendo mais. As circunstâncias são outras, mas estamos fazendo muito 
mais. E vamos fazer mais ainda. Nos próximos dias, o Governador Agnelo vai 
anunciar a licitação simultânea de todas as obras de infraestrutura do Sol Nascente e 
Pôr-do-Sol. Os três trechos saíram à frente em esgotamento sanitário, drenagem e 
asfaltamento. Os três setores do Sol Nascente e mais o Pôr-do-Sol. 

Eu quero pedir, Deputado Wasny de Roure, mais um tempinho porque, dito 
isso, eu também quero falar de uma secretaria que tem se destacado na 
coordenação: a Secretaria de Governo. A coordenação a que estou me referindo é 
das atividades como, por exemplo, o governo nas ruas. Eu tive a oportunidade de 
participar em Planaltina. E quando o governo chega de maneira completamente 
diferente, se instala, ouve a comunidade através de seus representantes, de suas 
lideranças, e determina ali, de imediato, as ações que tem de ser feitas. 

Portanto, o Secretário Gustavo Ponce de Leon está desempenhando um 
papel importante nesse projeto. E é fundamental que a gente destaque esse trabalho 
que é feito pela Secretaria de Governo, bem como, Deputada Arlete Sampaio, o 
trabalho que é desenvolvido pelo Secretário Berger.  

Com a junta orçamentária que foi criada, as obras são analisadas. Com isso, 
nós podemos fazer obras nas regiões administrativas, porque antigamente, eles 
tinham a mania de fazer belas obras no Plano Piloto e esquecer as regiões 
administrativas. Hoje, o mesmo asfalto que é feito aqui no Plano Piloto é feito 
também nas regiões administrativas.  

Nós iniciamos recentemente, a partir da Avenida da Fundação Bradesco, na 
Ceilândia, 15 km de avenida que faz a ligação da 459 com a 070. Foi feito todo um 
trabalho de asfaltamento com a recuperação completa. Todas as avenidas de 
Ceilândia serão recapeadas, bem como todas as avenidas das cidades do Distrito 
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Federal – me dizia o Secretário Berger. Em 2014, todas as ruas com asfalto antigo 
estarão recapeadas. 

Portanto, Deputada Arlete Sampaio, é um governo que atende o social, ouve 
as categorias e atende as reivindicações dentro das possibilidades, mas que também 
faz obras. Não é um governo só de obras. É um governo voltado para o social, mas 
voltado também para as obras. 

Nós vimos hoje, nos jornais, 15 mil pessoas sendo contempladas com o 
Morar Legal. Isso é uma marca, é um avanço.  

Portanto, os trabalhadores que apoiaram e votaram no Agnelo, na Chapa 
Agnelo e Filippelli, hoje, não tenho dúvidas em afirmar aqui desta tribuna, têm o que 
comemorar juntos, porque é um governo efetivamente voltado para o 
desenvolvimento, para o atendimento das questões sociais. Portanto, louve-se o 
Governo da Presidenta Dilma Rousseff e o Governo Agnelo Queiroz com a marca 
PT/PMDB no governo. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Chico Vigilante.  

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, a 
minha questão de ordem é no sentido da votação de hoje. Em primeiro lugar, solicito 
que V.Exa. faça a inversão da pauta para colocar como primeiro projeto o dos 
trabalhadores e trabalhadoras da educação que já estão aí há algum tempo. 
Segundo, Sr. Presidente, que nós renovemos o convite aos colegas que estão nos 
gabinetes, muitos certamente atendendo a demandas da população, para que 
venham ao plenário para votarmos esses projetos, inclusive, o Recupera DF, que é 
de muita valia para o setor produtivo.  

Obrigado. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu sei que temos o processo de votação, mas caso haja possibilidade, eu 
gostaria de fazer uso da palavra nos Comunicados de Parlamentares.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência fez uma 
inquirição há pouco para saber se havia acordo. Se não há acordo, a prerrogativa é 
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de V.Exa., porque está inscrito, e quem sou eu... Eu estou apenas tentando agilizar. 
Portanto, abriremos a fala de Parlamentares pela ordem. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, parece que já há quorum. Eu pediria, então, por favor, que proceda à 
verificação do quorum, para que possamos entrar imediatamente na Ordem do Dia. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Eu queria pedir a 
V.Exa. para dar uma palavrinha também, depois do Deputado Evandro Garla.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência indaga os 
Líderes se há concordância com as duas falas, porque aí nós temos que abrir e...  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu jamais iria privar os Deputados aqui do plenário de ouvir o Deputado Dr. Michel e 
o Deputado Evandro Garla. Ouviremos os dois e, em seguida, vamos à votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há acordo. 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla.  

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Para breve comunicação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, nobres Parlamentares, boa tarde. Agradeço aos Líderes 
a oportunidade que nos deu de falar. Agradeço a presença de toda galeria e também 
a imprensa. 

Sr. Presidente, serei breve. É sobre uma situação que temos vivido no 
Distrito Federal, que muitos de nós já sabemos: o combate às drogas, que tem que 
estar havendo e muito. Quantos são os jovens que, infelizmente, já foram agarrados 
por essa maldita mazela que tem hoje na nossa sociedade? Agora, o que me chama 
atenção, Sr. Presidente, é o que aconteceu ontem em São Paulo, onde houve a 
Marcha da Maconha. Justamente nessa marcha da maconha, o protesto que eles 
fizeram foi com distribuição de drogas, bebidas, aspirinas e até mesmo cigarro. E 
para isso houve liberação da Justiça, porque tentaram interpelar, tentaram fazer com 
que não houvesse a manifestação. No sentido de haver a manifestação, é notório, 
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nós estamos num país democrático e tem que haver a manifestação. Agora, eu 
gostaria de saber se, no momento em que foi liberada essa manifestação, foi 
colocado lá no documento que haveria distribuição de drogas, dessas drogas aqui. 
Eu gostaria também de lembrar que, quando existem essas manifestações, nunca 
são convocados os familiares daqueles que são dependentes químicos. 

Eu gostaria de chamar a atenção de toda a sociedade e convocar aqui os 
nobres Parlamentares, a Deputada Celina Leão, que faz parte, que é a Presidente da 
frente parlamentar em favor da juventude, e falar com o Deputado Wellington Luiz, 
que faz um enfrentamento, que é o Presidente da frente parlamentar contra as 
drogas aqui na Câmara Legislativa, porque no dia 4 de maio haverá essa 
manifestação aqui em Brasília. Será que haverá essa mesma bagunça que foi feita 
em São Paulo? Será que vai ser feita a distribuição “bem ilícita” de drogas para a 
população, como quer essa manifestação? Eu gostaria de chamar a atenção para 
isso, porque hoje sabemos – quem convive de perto com o problema, Deputado 
Chico Leite, quando conversamos com mães, conversamos com familiares daqueles 
que hoje são usuários do crack, são usuários da maconha, são usuários de algumas 
outras drogas, como o haxixe, a merla... – o quanto os pais e as mães sofrem em 
relação a isso.  

Mas o que muitas vezes não existe é a conscientização de toda a sociedade. 
Fazer a descriminalização da maconha resolveria o problema? Fazer a 
descriminalização das drogas resolveria o problema? Tenho certeza de que não. Tem 
de haver, sim, um grande trabalho de conscientização, um trabalho de prevenção. Já 
está havendo um trabalho aqui no DF com diversas secretarias, a Sedest, a 
Secretaria de Justiça, a Secretaria de Esporte, mas só isso não basta, só isso não 
adianta. É necessária uma participação maior de toda a sociedade.  

Deputada Arlete, acompanhei a entrevista que a senhora deu ao Jornal de 
Brasília nesta semana, e acompanho também a senhora, concordo com a senhora. 
Mas nós temos de ter ainda uma participação do empresariado aqui do Distrito 
Federal, porque é através dos empresários que será dada uma oportunidade de 
emprego àqueles que deixaram de utilizar as drogas ou até mesmo àqueles que 
necessitam da ressocialização. O Deputado Dr. Michel, que, quando estava delegado 
na ativa, fez um excelente trabalho na região de Sobradinho, sabe, quando ele 
prende um traficante, quando ele afasta um menor justamente por estar drogado, a 
dor da mãe que sofre.  

Agora, eu gostaria de chamar a atenção, mais uma vez, Deputada Celina 
Leão, Deputado Wellington Luiz, para o dia 4, quando vai haver a manifestação aqui 
em Brasília. Eu gostaria de convocar todos os Parlamentares a atuarem nisso, sendo 
contra essa marcha, porque o que não pode acontecer é essa descriminalização. E 
conclamo todos os Parlamentares a virem conosco nesta batalha, porque o que não 
pode acontecer é a continuação dos nossos jovens no caminho das drogas. Mas para 
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isso precisamos da participação de todos, do Estado, da Câmara Legislativa, da 
sociedade civil, da imprensa, do empresariado.  

Presidente, Deputado Wasny de Roure, agradeço a oportunidade que nos 
deu de abrir este momento. Venho aqui à tribuna em um momento de revolta, de 
indignação, porque não podemos deixar que este tipo de trabalho, de 
descriminalização das drogas, continue.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Evandro Garla. (Palmas.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde a todos e a todas. Cumprimento meus pares, cumprimento o 
pessoal da Secretaria de Educação que está na galeria, agradeço ao Presidente. 

Primeiro quero cumprimentar V.Exa., Deputado Evandro Garla, pela fala. 
Realmente, não podemos deixar que fato como este aconteça, e acredito que, como 
Parlamentares representantes do povo, temos de aprovar até uma moção, se for o 
caso, para repudiarmos tal fato. Um fato como este não pode acontecer. Hoje, 
países que liberaram as drogas estão revendo seus posicionamentos. E, vejam, 
houve uma falência múltipla dos Estados ou dos países europeus. O único que não 
faliu foi a Alemanha – por incrível que pareça, era o único país que não tinha 
liberado as drogas –, os outros todos que haviam liberado as drogas faliram. A 
Alemanha foi o único. Então, por que no Brasil querem fazer essa palhaçada hoje? 

Mas venho aqui por outro motivo. Venho aqui, mais uma vez, viu, 
Presidente, meus pares, agradecer ao Governo do Distrito Federal. É um governo 
que realmente anda em consonância com os nossos pensamentos. Quando me 
candidatei, candidatei-me com uma finalidade: ajudar o próximo. Já tinha a minha 
vida definida. Sou delegado de polícia aposentado, sempre disse isso aqui, e vim 
para o Parlamento com uma só finalidade: trabalhar em prol da comunidade. E, lá 
em Sobradinho II, eu entrei com uma finalidade de trabalhar em prol de levar uma 
cidade saudável. E o que é a cidade saudável? Uma cidade com melhores condições 
de vida para a comunidade. Eu não vim para o Parlamento com nenhuma outra 
finalidade escusa, com nenhuma outra, a não ser trabalhar pelo próximo.  

Eu venho de uma família humilde. Consegui sair de cobrador e chegar a 
delegado de polícia e, hoje, sou igual a cobra sem veneno: pico, mas não mato, 
porque sou delegado aposentado. É verdade, podem ter certeza. Vocês estão rindo, 
mas é a pura verdade.  

Hoje, deparo-me com o Governo do Distrito Federal mandando de volta um 
documento que mandei, informando-me que vai implantar em todo o Distrito Federal 
o Cidade Saudável, que nada mais é do que cuidar do cidadão como um todo no que 
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tange à saúde, educação e segurança em todos os níveis. Portanto, meus amigos 
que estão aqui em cima, podem ter a certeza de que os senhores neste governo 
deverão ser aquinhoados de alguma forma, porque isso é importante. Podem ter 
certeza. 

Então, eu vim aqui hoje para agradecer ao Governo do Distrito Federal por 
ter colocado dentro dos seus planos de trabalho as nossas reivindicações de criar 
dentro do Distrito Federal a Cidade Saudável, que é mais saúde, mais educação, 
mais segurança, mais social e menos droga, não é, Deputado Evandro Garla? Menos 
drogas, porque não podemos mais conviver com esta situação que hoje aí está. 

Eu vejo muito se falar sobre a questão da internação compulsória ou não. 
Isso aí é só falácia, é discussão. Eu acho que passamos por um momento difícil 
demais e estamos perdendo a guerra; perdendo a guerra por uma simples situação 
que dá para se resolver facilmente: muitos direitos e poucos deveres. No momento 
em que igualarmos os direitos e os deveres, vocês podem ter certeza de que a coisa 
se resolve. São muitos direitos, Deputado Evandro Garla, muitos direitos e poucos 
deveres. Equiparem os deveres aos direitos para V.Exas. verem como se resolve o 
problema. Eu sou da época em que o usuário era preso. Não adianta ninguém ficar 
horripilando: “Ah, o usuário é doente”. Está bem, é doente, mas, se não quer se 
tratar, vai preso. Não. Se levam o usuário para a delegacia, ele sai mais rápido do 
que o próprio policial. Então, temos aí uma vila de drogados. Alguns falam que estou 
falando besteira. Besteira nada. Não estou falando besteira, não. Estou falando 
porque conheço. Se há uma matéria que conheço é a de segurança pública, porque 
fiz e fiz bem feita. E volto a fazê-la. Plagiando Nilton Cruz, eu sei como resolver. 
Basta me dar oportunidade que eu resolvo. Eu sei como resolver. E resolvo. Porque, 
se deixar do jeito que está aí... 

O que eu queria mesmo era agradecer a V.Exa. e ao Governador – a V.Exa. 
por ter me deixado falar e ao Governador por estar implantando a Cidade Saudável 
no Distrito Federal como um todo. 

Fico ainda satisfeito por ouvir meu amigo, por quem tenho grande 
reverência, o Deputado Chico Vigilante, dizer que o Governador vai colocar asfalto 
nesta Brasília toda. Então, meu Buritizinho, o meu Buriti, o meu Sobradinho II vai ser 
todo asfaltado, e eu boto fé nisso. Planaltina... Vai ter em Brasília... Vai ter pixezinho 
preto em tudo quanto é lugar, Deputado Rôney Nemer. Como V.Exa. diz, é o pixe 
preto chegando para o povo pisar. O povo não vai mais pisar nem na poeira nem na 
lama. Esse é o governo do novo caminho. Esse é o governo do pixe preto. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Dr. Michel. Eu quero cumprimentar V.Exa. pela defesa intransigente da população, 
sobretudo de Sobradinho. 
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Indago aos Srs. Deputados, aos Srs. Líderes, se podemos sobrestar a pauta 

da Ordem do Dia, para que entremos na extrapauta, seguindo, inclusive, a inversão 
de pauta solicitada pela Deputada Celina Leão e pelo Deputado Chico Leite. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 15 

Deputados, havendo, portanto, quorum para deliberação. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
Deputado Prof. Israel Batista não está presente porque está em viagem a convite do 
Governo dos Estados Unidos para tratar de assuntos relativos à juventude. Então, 
S.Exa. não se encontra no momento por estar em viagem a convite do governo 
americano, logicamente custeada por aquele governo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle, pela justificativa da ausência do Deputado Prof. Israel Batista. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item extrapauta nº 3: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.317, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Assistência à Educação do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Solicito que aguardemos orientações da Assessoria com relação ao processo 
legislativo para que a Mesa proceda ao encaminhamento da votação. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Tendo em vista o processo 
do referido projeto de lei só ter chegado aqui neste momento, vou transferir essa 
votação para depois e passar para o segundo item da Ordem do Dia. 

Item extrapauta nº 2: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.417, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.895, de 26 de julho de 2012, que 
‘dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2013 e dá 
outras providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  
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Item extrapauta nº 1: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.399, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “institui o Programa de Recuperação de Créditos 
Tributários do Distrito Federal – RECUPERA/DF e dá outras providências”. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
esse projeto não precisaria de dezesseis votos? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Tenho a informação de que 
há dezesseis Deputados presentes em plenário, Deputada. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – É porque V.Exa. havia falado quinze Deputados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não, eu citei na votação 
anterior quatorze Deputados que votaram. Posteriormente, chegaram mais dois 
Deputados, conforme estou sendo informado aqui. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A tramitação está concluída, 
aprovados os pareceres favoráveis na CEOF e na CCJ na forma das emendas 
apresentadas na CCJ. Foram apresentadas seis emendas de plenário. A CEOF deverá 
se manifestar sobre as duas emendas aprovadas pela CCJ e as seis emendas de 
plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. O parecer será sobre as duas 
emendas aprovadas na CCJ e as seis emendas apresentadas no plenário desta Casa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, peço alguns minutos para que eu possa ler o parecer que 
irei proferir.  

Muito obrigado. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Indago se o Relator quer 
suspender o relatório, para adentrarmos no item nº 4, tendo em vista a demora da 
relatoria. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças às duas emendas aprovadas na Comissão de Constituição e Justiça e às seis 
emendas apresentadas no plenário desta Casa. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.399, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “institui o Programa de Recuperação de Créditos Tributários do 
Distrito Federal – RECUPERA/DF e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, sobre as Emendas nºs 1 e 2, apresentadas e aprovadas na 
Comissão de Constituição e Justiça, nosso parecer também é pela aprovação. Sobre 
as Emendas de Plenário de nºs 1 a 6, as Emendas nºs 1, 4, 5 e 6 recebem parecer 
favorável do Relator, na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. As Emendas 
nºs 2 e 3 foram rejeitadas. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer às seis 
emendas de plenário. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nesta hipótese, farei a relatoria ad hoc, com a autorização da assessoria de S.Exa. e 
do Deputado Robério Negreiros. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência designa o 
Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre as seis emendas apresentadas em plenário, diante do 
parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que rejeitou as Emendas 
nºs 2 e 3. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
às emendas apresentadas ao Projeto de Lei n° 1.399, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “institui o Programa de Recuperação de Créditos Tributários do 
Distrito Federal – RECUPERA/DF e dá outras providências”. 
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Sr. Presidente, depois da avaliação da Comissão de Constituição e Justiça 

apresentada às duas emendas e agora aprovadas pela Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, nós nos manifestamos pela admissibilidade do presente, na 
forma das Emendas de Plenário nºs 1, 4, 5 e 6. Reputamos inadmissíveis as 
Emendas nºs 2 e 3. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.399, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Celina Leão para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu só queria agradecer aqui à Liderança do Governo 
porque nós propusemos uma emenda, e eu acredito que é uma emenda que 
contempla vários trabalhadores de Brasília.  

Hoje, Sr. Presidente, há pessoas que têm multas altíssimas porque o que 
tem no Distrito Federal é pardal, e o que a gente coloca é a possibilidade do 
parcelamento da multa para emissão do documento. Eu acho que esta Casa tem que 
legislar com o povo e eu acredito que há muitas pessoas de bem que têm lá mil reais 
e um orçamento que não comporta esse pagamento imediato, pois a legislação hoje 
não prevê o pagamento parcelado, somente pagamento à vista.  

Então, a nossa emenda é nesse sentido, do parcelamento da multa para dar 
possibilidade de o cidadão de bem pagar a multa de maneira parcelada e ter a 
oportunidade de andar dentro da legalidade.  

Obrigada. (Palmas.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputada 
Celina Leão. 

Item extrapauta nº 4:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.371, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre os benefícios eventuais da Política de 
Assistência Social do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Tendo em vista que o processo referente ao item extrapauta nº 3, Projeto de 
Lei nº 1.317, de 2012, já está devidamente instruído, passamos à sua votação.  

Item extrapauta nº 3: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.317, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Assistência à Educação do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Aprovados os pareceres favoráveis da CEOF, CCJ e CAS, na forma das 
emendas apresentadas, as comissões deverão se manifestar a respeito das emendas 
apresentadas e aprovadas nas comissões. 
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Dando início à apreciação das emendas aprovadas nas comissões, solicito ao 

Relator da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Chico Leite, que emita 
parecer sobre as três emendas e uma subemenda aprovadas na Comissão de 
Assuntos Sociais. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, na verdade, a avaliação é sobre as emendas 
apresentadas na Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei nº 1.317, de 2012.  

Na forma da análise e do entendimento da categoria, nós rejeitamos as 
Emendas n°s 2 e 3 e consideramos admissível a Emenda n° 1, assim como a 
Subemenda n° 1.  

Portanto, aprovamos o parecer na forma da Emenda n° 1 e da Subemenda 
nº 1. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Solicito ao Relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Rôney Nemer, que emita parecer sobre as três emendas e uma 
subemenda aprovadas na Comissão de Assuntos Sociais. 

Esta Presidência faz uma correção: o Relator, Deputado Rôney Nemer, pela 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, emitirá o parecer sobre as duas 
emendas, uma emenda e uma subemenda, admitidas pela Comissão de Constituição 
e Justiça. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, o nosso voto, também pela Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, é favorável à Emenda Modificativa n° 1, que define que os 
cargos de Chefe da Secretaria das Instituições Educacionais e os cargos em comissão 
de Chefe de Núcleo e Gerente ou equivalente das unidades administrativas centrais 
da Secretaria de Estado de Educação são de provimento exclusivo da Carreira 
Assistência à Educação.  

Então, nós somos pela aprovação dessa emenda, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa e da Deputada Celina Leão, e da subemenda de autoria da Deputada 
Arlete Sampaio, que define os percentuais da Gratificação de Atividade e Ensino 
Especial, da Gratificação de Atividade na Zona Rural, estendida aos integrantes da 
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Carreira de Assistência à Educação pela Lei nº 4.075, de 28 de dezembro de 2007, 
que passa a ser calculada da seguinte forma: 19,01% sobre o vencimento inicial da 
etapa 2 do cargo de Técnico de Gestão Educacional, 40 horas, vigência 1/9/2013 a 
partir da data de publicação desta lei. O Item B: 19,99% sobre o vencimento inicial 
da etapa 2 do cargo de Técnico de Gestão Educacional, com vigência 1/9/2013 a 
partir da data de publicação desta lei. De 17,92% sobre o vencimento inicial da 
etapa 2 do cargo de Técnico de Gestão Educacional, 40 horas, a partir de 1º de 
setembro de 2014. E o Item B, alínea D, 20,61 do vencimento inicial da etapa 2 do 
cargo de Técnico de Gestão Educacional, 40 horas, a partir de 1º de setembro de 
2015. A subemenda é de autoria da Deputada Arlete Sampaio. 

Esse é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora) – 
Sr. Presidente, eu vejo essa aprovação como uma grande conquista da categoria. 
Quero parabenizar a todos da Carreira de Assistência à Educação que estão aqui. 
Quero agradecer também aos relatores que aprovaram emenda de minha autoria e 
da Deputada Celina Leão, que garantiram que as funções de supervisão e os cargos 
de chefia preferencialmente sejam de servidores da carreira. Obrigada, Deputado 
Chico Leite. Obrigada, Deputado Rôney Nemer.  

Parabenizo também a Deputada Arlete Sampaio, como Líder de Governo, 
que transformou valores em percentuais, porque a gente sabe que valores ficam 
defasados com o tempo, e o governo teria que mandar recorrentemente alterações 
da lei aqui para a Câmara. Assim, nós garantimos que os valores sejam 
permanentemente atualizados.  

No entanto, tem um dever de casa que ainda deve ser feito e que a gente 
aguarda que o governo faça. Refiro-me à retroatividade, que nós, como 
Parlamentares, não podemos fazer. Nós esperamos que o governo faça isso por essa 
categoria, assim como está fazendo por outras. 

É o que eu gostaria de registrar neste momento. Quero parabenizar a todos 
que se mobilizaram, que vieram aqui, que lutaram pelos seus direitos. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito ao Relator da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, 
Ética e Decoro Parlamentar, Deputado Dr. Michel, que emita parecer às emendas e 
subemendas apreciadas na Comissão de Constituição e Justiça e na Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, 
Ética e Decoro Parlamentar às emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.317, de 
2012, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a Carreira Assistência à 
Educação do Distrito Federal e dá outras providências".  

A Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro 
Parlamentar fez o seguinte parecer: das seis emendas apresentadas na CEOF, as 
Emendas de nºs 2, 4, 5 e 6 foram aprovadas no âmbito da Comissão de Constituição 
e Justiça e da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Não vemos razão para 
discordar desse entendimento. A subemenda à Emenda Modificativa nº 1, da 
Comissão de Constituição e Justiça, e a Emenda nº 1, apresentada na Comissão de 
Assuntos Sociais, são meritórias. Por outro lado, a Emenda nº 2 e a Emenda nº 3, 
apresentadas na Comissão de Assuntos Sociais, não podem prosperar, pois 
aumentam a despesa originalmente prevista na proposição.  

Por todo o exposto, o nosso voto, no âmbito da Comissão de Defesa dos 
Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, é pela aprovação das 
Emendas nºs 2, 4, 5 e 6, da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e da 
subemenda à Emenda Modificativa nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça e da 
Emenda nº 1, apresentada à CAS.  

No que diz respeitos às outras emendas, somos pela sua rejeição.  

Sr. Presidente, esse é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Dr. Michel, 
obrigado.  

Neste momento, eu gostaria de pedir desculpas ao Deputado Dr. Michel 
porque, na instrução da Mesa, houve um equívoco, e o parecer ao projeto será 
sucessivo à apreciação no plenário do projeto de lei. Então, peço desculpas ao 
Deputado Dr. Michel. 

Neste momento, tendo sido realizadas as votações na Comissão de 
Constituição e Justiça, na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e na 
Comissão de Assuntos Sociais, daremos início ao processo de votação em primeiro 
turno. 
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Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.317, de 2012. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

O projeto segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 4: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.371, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre os benefícios eventuais da Política de 
Assistência Social do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Aprovados os pareceres favoráveis da CEOF, da CCJ, da CAS e da Comissão 
de Direitos Humanos, Ética e Decoro Parlamentar, na forma das emendas e 
subemendas apresentadas. As comissões deverão se manifestar a respeito das 
emendas e das subemendas apresentadas e aprovadas nas comissões.  

Neste momento, solicito ao Deputado Chico Leite que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça às seis emendas aprovadas na Comissão de 
Assuntos Sociais ao Projeto de Lei nº 1.371, de 2013. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
às seis emendas apresentadas e aprovadas na Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.371, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre 
os benefícios eventuais da Política de Assistência Social do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, nós consideramos 
admissíveis as seis emendas. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 
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Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 

de Economia, Orçamento e Finanças sobre as seis emendas aprovadas na Comissão 
de Assuntos Sociais. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas ao Projeto de Lei nº 1.371, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre os benefícios eventuais da Política de 
Assistência Social do Distrito Federal e dá outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, eu acompanho 
o relatório dos nobres pares, tanto o da Comissão de Assuntos Sociais, como o da 
Comissão de Constituição e Justiça, pela aprovação das emendas. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Michel, que emita parecer da Comissão de 
Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar sobre as seis 
emendas aprovadas na Comissão de Assuntos Sociais e subemendas aprovadas na 
CEOF e na CCJ. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa dos Direitos 
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar às emendas ao Projeto de Lei nº 
1.371, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre os benefícios 
eventuais da Política de Assistência Social do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

No âmbito da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e 
Decoro Parlamentar, acatamos as seis emendas da Comissão de Assuntos Sociais, a 
Subemenda nº 1 da Comissão de Constituição e Justiça e a Subemenda nº 1 da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Esse é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.371, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Quero aqui encaminhar o encerramento da sessão para entrarmos em 
sessão extraordinária logo após esta com os seguintes itens de pauta – peço a 
atenção dos senhores Líderes –: quatro itens extrapauta votados e dois outros 
requerimentos que necessitarão de votação nominal, um de autoria do Deputado 
Chico Vigilante e outro da Deputada Arlete Sampaio. 

Há acordo quanto a isso? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
há acordo por parte da Liderança do PSD. Eu só gostaria que nós pudéssemos agora 
inverter, por conta do processo que já está aí, para votarmos o da carreira de 
assistentes como primeiro item. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu volto a me reportar aos 
senhores Líderes. Há acordo para votarmos, além dos quatro itens extrapauta 
votados na sessão ordinária, os itens nºs 66, 67, 68, 69, 70 e 71, que são 
requerimentos dos Srs. e Sras. Deputados? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Há acordo, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Então, havendo acordo, 
nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando 
sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h56min.) 

 


